
Ata da 701ª (Septingentésima Primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, 

Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às 

dezenove horas e trinta minutos, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson Kokojiski, 

Gilberto Marcelo Bazzan, “Betinho”, Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Roberto 

Carlos de Moraes “Sargento Moraes” e Nilso Polinski “Polinski”. O senhor Presidente justificou 

a ausência dos Vereadores Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, Roberto 

Antônio de Carvalho “Roberto Preto” e Nelsi Deiss que por motivos de viagem a capital não 

puderam comparecer. Havendo número legal de presentes o Senhor Presidente compôs a Mesa 

Diretora convocando o Vereador Betinho e o Vereador Nilso Polinski para comporem a Mesa 

como Primeiro Secretário e Segundo Secretário, respectivamente. Invocando a presença de Deus 

e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 701ª Sessão 

Ordinária. Convidou o Vereador Sargento Moraes para fazer as Saudações Iniciais. Após 

determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata 

em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. A seguir o Senhor 

Presidente passou ao Período do Expediente, determinando a Leitura das Correspondências 

recebidas: Do Poder Executivo: Ofícios nº. 039, 040, 041, 042, 044, 046, 048 e 049/2014. 

Leitura das Justificativas que estão dando entrada: Nº. 002/2014 – “Dá nova redação a Lei 

nº. 1.416/2012, de 03 de abril de 2012, alterada pela Lei nº. 1.535/2013, de 02 de Setembro de 

2013, que cria verba de natureza indenizatória pelo exercício da atividade parlamentar de 

controle externo e interação direta com a população do município e dá outras providências.” 

Leitura das Mensagens que estão dando entrada: Nº. 06/2014 – “Dispõe sobre o Programa 

de Recuperação Fiscal – PREFIS/2014 e dá outras providências.” Nº. 07/2014 –“Autoriza o 

Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a participar do Consórcio Intermunicipal de Saúde e 

dá outras providências.” Nº. 08/2014 – “Dispõe sobre a regulamentação das Organizações da 

Sociedade Civil de Interesse Público e dá outras providências (OSCIP), no âmbito do município 

de Brasnorte e dá outras providências.” Nº. 09/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

Firmar Termo de Parceria com OSCIP – e dá outras providências.” Nº. 010/2014 – “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação para 

Construção de Unidade Básica de Saúde, e dá outras providências”. Nº. 012/2014 –“Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar proveniente de excesso de 

arrecadação, e dá outras providências”. Nº. 014/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a abrir Crédito Adicional Suplementar proveniente de excesso de arrecadação, e dá outras 

providências”. Nº. 015/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 

Adicional Suplementar por excesso de arrecadação para cobertura de despesas de serviços de 

consultoria e dá outras providências”.  Leitura das Indicações que estão dando entrada, de 

autoria dos Vereadores: Betinho e Plenário Nº. 001/2014 – Ao Poder Executivo Municipal, “A 

reativação do Programa Guarda Mirim no município de Brasnorte”. Edson Kokojiski e 

Plenário Nº. 002/2014 – Ao Poder Executivo Municipal, “A contratação de um Agente de 

Segurança para o Hospital Municipal no período noturno”. Nº. 003/2014 – À Secretaria de 

Educação Municipal, “Reforço - Construção de Muro na Escola Municipal 1º de Junho”. Nº. 

004/2014 – Ao Executivo Municipal e a Secretaria de Educação Municipal, “Instalar ar 

condicionado na Escola Municipal Terezinha Gonçalves na Gleba Tibagi bem como nas demais 

escolas das comunidades rurais de nosso Município”. Professor Genival e Plenário Nº. 

005/2014 – Ao Secretário de Infra Estrutura Municipal, “Iluminação no campo de futebol suíço 

do Distrito de Água da Prata”. Nº. 006/2014 – Ao Secretário de Infra Estrutura Municipal, 

“Limpeza da Praça, canteiros e terrenos baldios no Distrito de Água da Prata”. Nº. 007/2014 – 

Ao Secretário de Infra Estrutura Municipal, “O patrolamento e cascalhamento das estradas da 



Gleba São Bento”. Não havendo nada mais a ser lido o senhor Presidente passou a tratar de 

interesse público, passando a palavra ao Vereador Professor Genival. O vereador Professor 

Genival cumprimentou o Presidente e demais vereadores, deu boas vindas à nova Secretária 

Geral Bessy, que dará continuidade ao trabalho da Vera. Cumprimentou também aos alunos 

formandos do 3º ano presentes no plenário, cumprimentou aos demais presentes e as 

comunidades rurais e fazendas circunvizinhas. Parabenizou o trabalho de toda a equipe pelo 

Primeiro Leilão em prol do hospital do Câncer de Barretos. Menciona a AMIBRAS que foi a 

idealizadora do evento. Cita que esse evento foi a porta de entrada do hospital do câncer em 

nosso município e que com certeza no ano que vem estará atendendo em Brasnorte. Parabenizou 

a Secretaria de Educação juntamente com a Secretaria de Obras pela limpeza das Escolas do 

Campo. Parabenizou a Secretaria de Esportes pelo início da Copa “Diamante Negro de futsal”. 

Disse ao Líder do Prefeito, Vereador Edson, que fica triste por se deparar com o mato que está 

no campo municipal, frisa que, se o poder público quer cobrar dos munícipes a limpeza dos lotes 

baldios, então deve dar o exemplo. Cita que todos os vereadores estão sendo cobrados devido as 

estradas porque antes diziam que a prioridade era a São Bento e que hoje não se vê prioridade 

em lugar nenhum. Menciona que esteve na Tibagi e nos circunvizinhos. Diz também que entende 

que milagres são difíceis de acontecer, que estamos num período chuvoso, mas que o Secretário 

Fernando, enquanto vereador parecia que não existia natureza, chuva, mas que vão entender e 

dar tempo ao tempo e cobrar. Relata que hoje está dando entrada cerca de 1.290.000,00 (um 

milhão e duzentos e noventa mil) em parceria com o INCRA para fazer a recuperação das 

estradas dos assentamentos. Frisa que é uma vergonha no governo do Silval Barbosa, que não 

está conseguindo fazer o tapa buracos do asfalto que o Blairo Maggi deixou no estado. Questiona 

se vão esperar ter mais acidentes em nosso estado para fazer o tapa buracos. Cita que esse ano é 

ano político e que vão vir gente bater nas portas e que aí a conversa é diferente. Cobra mais uma 

vez o Líder do Prefeito sobre as luminárias da Avenida da Água da Prata que há cerca de quatro 

meses estão apagadas por falta de uma chave contatora que é de responsabilidade do poder 

público. Citou que já cobrou o Prefeito, o Secretário, mencionou que o Vereador Betinho é prova 

disso. Relatou que o Prefeito pediu pra comprar essa chave através de compra direta, mas que 

parece que o Secretário tá mandando mais que o prefeito porque até hoje as luminárias do 

Distrito de Água da Prata estão apagadas. Faz outra cobrança referente a sujeira no distrito. 

Relatou que no final de 2013 pediu ao Senhor José Constantino da Fazenda Malanda e que 

conseguiu um esteira para limpar a Vila. E que rapidamente o esteira de Brasnorte foi pra Água 

da Prata. Mas que acabou ficando pior.  Pede ao Secretário Fernando que possa tomar 

providências na “bagunça” da coleta de lixo que está o distrito. Pois não se sabe quais dias e 

horários está sendo feita a coleta. Deseja aos vereadores um bom trabalho. Cumprimenta a todos 

e finaliza. Após o Presidente passa a palavra ao vereador Edson Kokojiski. O Vereador Edson 

Kokojiski inicia cumprimentando a todos. Cumprimenta também a todas as comunidades rurais, 

os bairros e centro da cidade. Cumprimenta a todos os jovens presentes, cumprimenta a Tati, o 

Secretariado e aos ouvintes da Transamérica Hits. Menciona que ontem foi um dia que marcou 

Brasnorte com a realização do Primeiro Leilão do Direito de Viver em prol do Hospital do 

Câncer de Barretos. Justificou a ausência do Prefeito Tarciso que estava em viagem. Parabenizou 

a população, tanto os que doaram quanto os que arremataram no leilão. Comenta as indicações 

que deu entrada, referente a contratação de guarda noturno para o hospital municipal e sobre a 

instalação de ar condicionado na Escola Terezinha Gonçalves na Tibagi e demais comunidades, 

tendo em vista que a Secretária Izabel já conseguiu esses ares condicionados por meio de projeto 

do governo federal. Relata que na semana passada esteve acompanhando onde foi concluída a 

limpeza de várias escolas. Cita ainda que a secretária Izabel, por meio de projeto do governo 



Federal conseguiu jogos pedagógicos para inserir nas escolas para estimular o aprendizado das 

crianças. Faz menção também do processo seletivo simplificado cujos candidatos aprovados 

serão convocados a partir do dia 17 (dezessete) de fevereiro. Relata que esteve acompanhando os 

trabalhos da Secretaria de Obras no desaguador no Perobal, onde foi feito a abertura nos pontos 

críticos e na estrada que liga aos Balenas. Sobre a ponte na comunidade Paloma, relatou que 16 

(dezesseis) anos depois foi construída uma nova ponte. Sobre a Ponte que liga a Toca da Onça a 

Boa Esperança, segundo o Secretário já está providenciando a madeira para a construção de uma 

nova. Que alguns pontos críticos estão sendo concluídos nas estradas e nos pontos de emergência 

que liga Corgão, Novo Brasil, Bom Futuro e demais localidades tendo em vista o tempo 

chuvoso. Que, segundo o Secretário, a prioridade é primeiro atender esses pontos para dar 

trafegabilidade para o transporte escolar e para os produtores de leite tirar a produção. Explica 

que o município tem mais de 3 (três) mil quilômetros de estradas vicinais e que não se pode ficar 

tirando as máquinas de um lugar para outro, e que o Secretário está levando as máquinas por 

ordem, cascalhando pontos críticos e patrolando. Que estão atendendo pontos críticos na Água 

da Prata até o Córrego Rico e São Bento até o Boqueirão e que estão dando prioridade aos 

produtores de leite para escoarem sua produção.  Menciona que levará as reinvindicações ao 

Secretário a respeito do campo municipal. Que esteve se informando sobre a iluminação do 

campo, e que segundo o Secretário não poderá realizar o trabalho devido a chuva para não correr 

risco de um trabalhador morrer eletrocutado. Informa que segundo o Secretário, sobre o lixo e os 

entulhos, vai fazer tudo numa passada só e que vai montar uma equipe para isso. Com relação a 

coleta de lixo, menciona que na próxima sessão trará uma resposta para ver o que pode ser 

providenciado. Informa aos pares sobre a nomeação da funcionária Tatiane, por parte do 

Secretário de Obras, para acompanhar as sessões e anotar as reinvindicações dos vereadores e 

levar ao Secretário de primeira mão. Finaliza agradecendo a todos. Logo após o Presidente passa 

a palavra ao Vereador Sargento Moraes. O Vereador Sargento Morais inicia suas palavras 

cumprimentando ao Presidente, aos vereadores, aos funcionários, e deseja boas vindas a nova 

Secretária Bessy. Cumprimenta ao público presente, e também aos ouvintes da rádio 

Transamérica Hits, deseja também aos vereadores um bom ano de atuação. Reafirma também o 

compromisso que fez em sua posse no sentido de trazer melhorias para o povo de Brasnorte. 

Relata que o ano de 2014 lhe traz uma preocupação, pois cita que está no município a pouco 

mais de 04 (quatro) anos, e que não se recorda de nenhuma obra de impacto em prol do povo de 

Brasnorte através de uma emenda parlamentar de qualquer Deputado Estadual. Questiona onde 

estão as obras, visto que quando algum Deputado vem até o município, faz doações para torneio 

leiteiro, ou para o rodeio. Pede aos cidadãos ficarem atentos, pois esse ano tem eleições. Faz 

menção as palavras do Vereador Genival, quando citou o governador do Estado Silval Barbosa. 

Disse que o Governador faz parte da base, mas que está complicado, pois ele não consegue 

manter as estradas que Blairo Maggi deixou, e fez escolhas administrativas que vem sucumbindo 

às prefeituras do interior de Mato Grosso. Convoca os demais vereadores para irem juntos, fazer 

um mutirão, pois há um desrespeito para com a população do noroeste do Mato Grosso . Pede 

para fazerem novamente o Pacto por Brasnorte e cobrar de seus parlamentares para consertar a 

estrada em caráter de urgência. Conclama os vereadores para cobrarem dos parlamentares que 

virão pedir votos em 2014 a recuperação da MT 170 no trecho que liga Brasnorte a Amaggi. 

Frisa que quando os políticos vem visitar Brasnorte, vem de avião. Frisa que irá cobrar do Mauro 

Savi uma ação emergencial para a recuperação da estrada que liga Brasnorte até a Amaggi. 

Menciona as palavras do vereador Genival quando falou sobre o secretário quando disse que ia 

limpar e não limpou. Menciona que quer ajudar o Prefeito Tarciso a melhorar o município, mas 

que Vereador tem que ser respeitado porque a população cobra. Então diz que se o Secretário 



prometer que vai fazer, mas que, se não der, que ele ligue para o vereador e explique a situação e 

que respeite o vereador porque o povo cobra.  Sobre a questão das luminárias na Água da Prata 

pede ao vereador Genival para sentarem junto com o Secretário e conversem. Finaliza 

cumprimentando a todos. Após, o Presidente passa ao Vereador Nilso Polinski. O vereador 

Polinski cumprimenta a todos os presentes, os ouvintes da Transamérica Hits. Também aos 

alunos do 3º(terceiro) ano presentes. Aos funcionários públicos presentes no plenário também. 

Dá boas vindas a nova Secretária Bessy. Diz aos demais vereadores que terão todo o ano para 

trabalhar em prol do município e no que eles precisarem que podem contar com ele. Relata que 

esteve em algumas estradas, em especial nas estradas que o ônibus escolar passou a transitar. 

Cita que existe algumas estradas que estão boas, mas que algumas dentro da gleba Tibagi, estão 

sem condições. Relata que há lugares que há cerca de 100 (cem) metros de poça d’água. Ressalta 

que o caminhão do leite também passa por lá. Faz menção da estrada que liga o município ao 

lixão, que é um trecho curto e que se o Secretário patrolasse e colocasse um cascalho adiantaria a 

coleta de lixo no município e no Distrito de Água da Prata. Parabeniza os piscicultores do 

município. Cita que na semana passada esteve na fazenda do Senhor Norberto de Paula e que 

acompanhou a despesca do peixe. Que ele tirou cerca de 11 (onze) toneladas de peixe e que na 

quarta vai tirar cerca de 15 (quinze) toneladas. Parabeniza também a dona Rosângela, o Senhor 

Lorindo Burg.  Frisa que o lucro para o produtor e para o município é muito bom. Parabeniza a 

AMIBRAS pelo belíssimo evento, juntamente com ASR, Rotary, o Rotaract, APAE e o Valdir 

Ostetti, onde foi feita uma campanha ao Hospital do Câncer de Barretos. Cita que o Deputado 

Valtenir Pereira esteve no município apresentando propostas do PROS para 2014. Menciona que 

encaminhou juntamente com a vereadora Nelsi Deiss uma proposta e que esse mês já estará 

disponível para o município em torno de R$350.000,00(trezentos e cinquenta mil reais) e que 

será adquirido para o hospital municipal a aquisição de um aparelho de Raio X de última 

geração, um aparelho de ultrassom e um aparelho de endoscopia. Que acredita que até final de 

fevereiro ou início de maio, esses aparelhos estarão dentro do município para serem instalados. 

Menciona que esteve falando com o Doutor Silvio sobre o frigorífico, que o advogado disse que 

a situação do frigorífico estará sendo resolvida essa semana. Após, deu boas vindas aos 

desportistas e ao Secretário de Esportes pelo início da copa de futsal Diamante Negro. Relata que 

esteve no campo municipal e que está uma “vergonha”, pois o matagal está alto. Cita que pelo 

que sabe, as cortadeiras de grama da Prefeitura não são elétricas, e sim movidas a gasolina. O 

vereador Edson Pediu aparte e disse que, quando se referiu ao vereador Polinski ele se referia ao 

questionamento do Vereador Genival sobre a chave contatora que poderia colocar em risco os 

trabalhadores. Em seguida o vereador Genival também pediu aparte e frisou ao Vereador Edson 

que a chuva não seria desculpa para o Secretário porque essa semana fez três dias de estiagem, e 

depois questionou o vereador Polinski que uma chave pode ser trocada em cinco minutos. 

Voltando a palavra ao vereador Polinski o mesmo disse que para ser instalada essa chave a Rede 

CEMAT tem um transformador e é só pedir o desligamento que é feito e em questão de meia 

hora está instalado. O vereador Edson pediu aparte e explicou que era isso que ele havia 

questionado com o vereador Polinski que entende de eletricidade para passar informações e que 

a funcionária Tati passará ao Secretário. Após o vereador Polinski fez uma cobrança a população 

de Brasnorte com relação aos caramujos, para que limpem seus quintais. Que, segundo 

informações que lhe passaram, a Secretaria estaria distribuindo um produto para ser passado nos 

quintais. Menciona também que parece que as obras de captação de água no município estão 

paradas, que o município poderá ficar sem água no mês de julho e agosto de novo. Fez menção 

as palavras do vereador Sargento Moraes, quando falou sobre as eleições dos deputados. Que só 

vem em época de eleição ou no rodeio quando doam dinheiro e saem na mídia. Frisa que a 



população preste atenção nesse sentido. Agradece a todos e finaliza. Em seguida o Presidente 

passa a palavra ao Vereador Betinho. O Vereador Betinho cumprimenta aos colegas vereadores, 

e aos formandos que estão visitando a Câmara. Cita as palavras do vereador Sargento Moraes 

sobre os políticos que virão pedir votos, que agora é a hora de cobrar coisas que deem mais força 

ao município. Reata que viu uma piadinha na internet que dizia que “Blairo Maggi fez o asfalto e 

que o Silval está fazendo os buracos na BR”. Menciona que pra ele foi o pior governador do 

Estado, que não vê nada de bom para o município e para o Estado em si. Agradece a presença da 

Tati da Secretaria de Obras, do Gil da Finanças e do Professor Ismael Simão da educação. Disse 

que a situação das estradas do município estão complicadas e que o ano de 2013 (dois mil e 

treze) foi um ano de mudanças para o município, mudança de prefeito, que o Presidente Pedro 

Coelho esteve a frente da Prefeitura e que depois o Tarciso assumiu e que pegou um maquinário 

praticamente destruído, que recuperaram. Que hoje pode-se dizer que tem uma base para 

trabalhar. Que houve uma mudança, que a saúde está muito boa tanto no atendimento quanto 

com relação a reforma do hospital. Relata que esteve na quinta e na sexta-feira acompanhando 

uma patrola no acesso da Tibagi pela Boa Esperança que foi feito um serviço com a retro 

escavadeira e uma patrola e que conseguiram tirar a água, mas que a noite choveu e acabou com 

a estrada. Frisa que está sendo um ano de muita chuva. Que muitos produtores de soja estão 

preocupados porque não conseguem colher. Que vê o Fernando trabalhando para dar acesso ao 

escoamento do leite e ao ônibus escolar. Que está trabalhando na região do Bom futuro com 

novo Brasil, dando uma recuperada. Que lá tem soja para sair mas que não tem estrada. Relata 

que foram recuperar uma ponte que havia quebrado na Paloma e que essa semana vai ser 

recuperada uma ponte às margens do Rio Cravari. Diz que tem certeza que na chuva do ano que 

vem vai ser outra visão. Faz um compromisso de que o município não terá problemas com 

estrada no ano que vem. Relata que foi criticado novamente pelo ex-prefeito Mauro. Que cobrou 

coisas que não é mas de sua parte. Que fez uma denúncia em 2006 (dois mil e seis) e que no ano 

de 2013(dois mil e treze) o Ministério Público bloqueou os bens dele até que seja julgado o 

mérito, e que se ele provar a sua inocência os bens serão desbloqueados, e caso contrário se for 

condenado a justiça dirá o que vai ser feito. Mencionou que ele falou sobre seu processo em que 

ele o acusou de ter roubado da Câmara Municipal 500.000 (quinhentos mil). Que na época o 

atual Presidente era o Primeiro Secretário e o Presidente era o Tarciso e que a receita era 

800.000(oitocentos mil) e que não tinha como desviar 500.000(quinhentos mil). Relatou que 

foram ouvidos e que está tramitando. Ressaltou que não pode ficar quieto, pois estaria 

consentindo. Mencionou que em um momento ele questionou a questão das diárias, que não 

pegava diárias. Citou que numa ocasião pegou um balancete aleatoriamente de 2011 onde viu 

que o ex-prefeito pegou mais de 2.000,00(dois mil) de diária, mas que não está a devolução de 

diária. Que ele questiona os vereadores e o prefeito por pegar diária, mas que ele fez o mesmo. O 

vereador Betinho disse que o ex-prefeito Mauro se preocupa muito com a família dele, mas se 

esqueceu que ele também  tem família, no momento que o ex-prefeito condenou sua esposa e a 

caluniou por uma insignificância que não provou-se nada. Que sua esposa foi afastada do serviço 

por mais de um ano, mas que ela voltou a trabalhar e está trabalhando e recebeu o período em 

que ficou parada porque se provou sua inocência. Que o ex-prefeito mentiu quando disse que ele 

fazia parte da comissão para comprar os ônibus, mas que ele não participou, que votou para a 

comprar os ônibus novos o que não aconteceu. Que vê que o Mauro está muito preocupado com 

ele e que deveria se preocupar com o seu processo e provar sua inocência. Relata que não tem 

bens bloqueados, ou que tenha de devolver três vezes o que ganhou e que isso é “conversa fiada 

dele”, que não tem o que fazer e vai para o rádio mentir. Ressalta que seu advogado não tem 

vínculo nenhum com prefeitura ou com a Câmara, que podem consultar o Doutor Valber Melo 



que é seu advogado, que em nenhum momento participou de um centavo tanto Prefeitura quanto 

do município de Brasnorte. Diz que gostaria que ele lhe deixasse quieto e que cuidasse do 

processo dele, pois se ele for inocente vai pegar os bens dele de volta e se for condenado, Deus é 

quem sabe o que vai acontecer com ele. Após finaliza suas palavras. O Presidente Pedro Coelho 

então pede para fazer uso da palavra sentado a mesa. Cumprimenta a todos os ouvintes da 

Transamérica Hits, as comunidades rurais nominalmente, as aldeias indígenas, e pede a Deus 

que abençoe cada vereador nesse ano. Agradece em nome da Primeira Secretária Bessy a todos 

os servidores da casa. Cumprimenta a todos os presentes, ao grupo de jovens, ao seu Claudio 

juntamente com sua esposa. Também ao senhor Osório e ao Capanema. Também aos servidores 

da Prefeitura presentes. Ressalta que o município, em relação de estradas está defasado. Diz que 

ano passado teve muita turbulência política e que acredita que o Prefeito está com a casa 

arrumada, que as máquinas estão arrumadas, que há uma patrola nova para trabalhar, e que 

acredita que no momento se deve relevar, pois chove muito. Faz menção as estradas da São 

Bento e Tibagi que estão horríveis. Também fala da estrada do Perobal que está precária. Diz 

que o município está de parabéns, em especial a Tibagi, pois saiu uma emenda de 

R$1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais) para arrumar uns setenta ou oitenta por cento 

da gleba. Faz um convite para as pessoas que estão com o projeto do Teto Habitação, pois 

chegará um funcionário do INCRA para dar início ao projeto para construir casas e reformar na 

gleba Tibagi e algumas na gleba São Bento. Pede aos Presidentes das Associações que 

compareçam na Sede do Município depois de amanhã se informar sobre o que deve ser feito para 

dar início aos trabalhos do Teto Habitação. Deixa um recado àqueles que cobram sobre as 

CCU’s, que há vários vindo de Brasília e que acredita que final de semana estarão marcando uma 

data para entregar o CCU no município de Brasnorte. Diz ainda que além de entregar os CCU’s  

estarão preparando para que esse ano ainda possam fazer entrega de alguns títulos definitivos da 

Gleba Tibagi e São Bento mas que para isso acontecer todos tem que fazer a sua parte. Alerta 

muitas pessoas da Gleba Tibagi que para ser dono da terra tem que ter o título e que para ter o 

título definitivo se deve adequar. Convida as pessoas interessadas para uma reunião quando 

estará presente no município o Senhor Valdir Barranco a partir dos dias 14(quatorze) e 

15(quinze), visitando e falando sobre a possibilidade de ter mais um assentamento no município 

de Brasnorte na fazenda Parati. Convoca os vereadores para uma reunião no dia 14 (quatorze) e a 

população interessada para o dia 15 (quinze) a partir das 09 (nove) horas da manhã no 

movimento. Agradece a todos e passa para à Ordem do Dia com Única Discussão e Votação 

dos Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens: Nº. 06/2014 – “Dispõe sobre o 

Programa de Recuperação Fiscal – PREFIS/2014 e dá outras providências.” O senhor 

Presidente colocou o Pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado 

por unanimidade.  Nº. 07/2014 –“Autoriza o Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a 

participar do Consórcio Intermunicipal de Saúde e dá outras providências.” O senhor 

Presidente colocou o Pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado 

por unanimidade. Nº. 08/2014 – “Dispõe sobre a regulamentação das Organizações da 

Sociedade Civil de Interesse Público e dá outras providências (OSCIP), no âmbito do município 

de Brasnorte e dá outras providências.” O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em 

Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade.  Nº. 09/2014 – “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a Firmar Termo de Parceria com OSCIP – e dá outras 

providências.” O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em Discussão, o qual não 

sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 010/2014 – “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial por excesso de arrecadação para Construção de 

Unidade Básica de Saúde, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Pedido de 



Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 012/2014 

–“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar proveniente de 

excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Pedido de 

Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 014/2014 

– “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar proveniente de 

excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou o Pedido de 

Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido foi aprovado por unanimidade. Nº. 015/2014 

– “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar por excesso de 

arrecadação para cobertura de despesas de serviços de consultoria e dá outras providências”. 

O senhor Presidente colocou o Pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido foi 

aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações de autoria dos 

Vereadores: Betinho e Plenário Nº. 001/2014 – Ao Poder Executivo Municipal, “A reativação 

do Programa Guarda Mirim no município de Brasnorte”. Edson Kokojiski e Plenário Nº. 

002/2014 – Ao Poder Executivo Municipal, “A contratação de um Agente de Segurança para o 

Hospital Municipal no período noturno”. Nº. 003/2014 – À Secretaria de Educação Municipal, 

“Reforço - Construção de Muro na Escola Municipal 1º de Junho”. Nº. 004/2014 – Ao 

Executivo Municipal e a Secretaria de Educação Municipal, “Instalar ar condicionado na 

Escola Municipal Terezinha Gonçalves na Gleba Tibagi bem como nas demais escolas das 

comunidades rurais de nosso Município”. Professor Genival e Plenário Nº. 005/2014 – Ao 

Secretário de Infra Estrutura Municipal, “Iluminação no campo de futebol suíço do Distrito de 

Água da Prata”. Nº. 006/2014 – Ao Secretário de Infra Estrutura Municipal, “Limpeza da 

Praça, canteiros e terrenos baldios no Distrito de Água da Prata”. Nº. 007/2014 – Ao Secretário 

de Infra Estrutura Municipal, “O patrolamento e cascalhamento das estradas da Gleba São 

Bento”. Todas as indicações foram postas em discussão, e não sendo discutidas foram colocadas 

em votação e aprovadas por unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, tratado ou 

votado, o senhor Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se 

realizará no dia 20 de fevereiro, quinta-feira, às 19 horas e 30 minutos. Após encaminhou para as 

comissões os Projetos de Lei nº 06, 07,08, 09, 10, 11, 12 e 13/2014 de autoria do Poder 

Executivo e a Justificativa do Poder Legislativo Nº 02/2014. Em seguida convidou o Vereador 

Professor Genival para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-

se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, 

lida, discutida e votada. 
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